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SESSÃO ORDINÁRIA           ATA 814               

DATA: 21/10/2013
        PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO
        SERAFIM DE LIMA

      

Aos vinte e um dias do mês de outubro, do ano de dois mil e treze, às quinze horas e dois
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTA vereadora NORA NUNES abriu a

presente Sessão Ordinária convidando o vereador  ROBERTO CAMARGO para fazer a leitura
de um trecho da Bíblia. No espaço da TRIBUNA POPULAR, não houve oradores. No espaço do
EXPEDIENTE a  PRESIDENTA anunciou  resumo da ata nº 813, e não havendo retificações, a
referida ata foi declarada aprovada pela Presidenta, e logo após foi lida pela 1ª Secretária da
Mesa. A seguir nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional de Saúde
n° 001251/13. Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete n°
331/13 que encaminhou o PLE N° 59/13; n° 332/13 que encaminhou mensagem retificativa ao
PLE N° 54/13 –  LDO 2014 – e n°  333/13.  Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido o Parecer
favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 56/13 AO/PLL N° 13/13; Parecer
favorável da COF N° 57/13 AO/PLE N° 58/13; Parecer favorável da CCJ N° 57/13 AO/PLL N°
13/13; Parecer favorável da CCJ N° 58/13 AO/PLE N° 58/13; Resolução de Mesa n° 06/13 e PLE
N° 59/13. A seguir a PRESIDENTA informou que na ORDEM DO DIA consta o PLL N° 13/13 e
PLE N° 58/13.  Em questão de ordem o vereador MOISÉS PERES  solicitou à Presidenta que
suspenda a presente Sessão nos termos regimentais para que possamos fazer uma reunião das
lideranças. Atendendo ao pedido regimental do vereador, a PRESIDENTA suspendeu a Sessão
por tempo não superior a cinco minutos. Retornando aos trabalhos a  PRESIDENTA informou
que os líderes fizeram um acordo, no qual possibilitou à inclusão do PLE N° 59/13 na ordem do
dia da presente Sessão Ordinária, e as Comissões Permanentes da Casa também exararam os
respectivos  pareceres  sobre  a  matéria.  A seguir  a  1ª  Secretária  fez  a  leitura  do Acordo  de
Líderes n° 06/13, e em seguida leu o Parecer favorável da COF N° 58/13 AO/PLE N° 59/13 e o
Parecer  favorável  da  CCJ  N°  59/13  AO/PLE  N°  59/13.  No  espaço  do  EXPEDIENTE  DOS
VEREADORES: o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou destacando que amanhã, dia vinte e
dois de outubro, Capivari do Sul está completando dezoito anos, e prestou sua homenagem pelo
nosso  Município  estar  atingindo  a  maioridade.  Continuando  relembrou  que  teve  a  grande
satisfação de ser eleito vereador em 1992, quando Capivari ainda pertencia a Palmares do Sul, e
pôde acompanhar todo o processo, desde a luta para a sua emancipação até a criação do
Município. Continuando informou que a Câmara Federal aprovou a Lei Complementar 416, que



criou  novas  regras  para  a  emancipação dos  distritos,  e  informou que tem esse  material,  e
colocou à disposição dos demais vereadores, já que um dos assuntos que está em pauta na
comunidade é a anexação do distrito de Capão da Porteira ao município de Capivari do Sul, e
nós,  enquanto vereadores precisamos estar atentos,  e nos interar  para que posssamos nos
posicionar quanto a essa proposta. Continuando, disse que este final de semana, o Bispo esteve
na Igreja Católica de Capivari  do Sul. Disse que participou de uma comitiva que solicitou ao
Bispo,  que o atual  padre permaneça junto à comunidade capivariense,  já que o padre está
fazendo um bom trabalho. Continuando destacou que as Escolas Técnicas, a Rural de Osório e
também a ETA de Viamão estão com as inscrições abertas para o ensino médio técnico,  e
também o pós-médio, e solicitou aos vereadores que auxiliem a divulgar aos seus conhecidos
para que os jovens possam estar ingressando nessas escolas. Continuando, destacou ainda os
cursos do PRONATEC, no qual diversos jovens do município, inclusive a sua filha, estão fazendo
um curso de inglês  gratuito,  através de um convênio  do Governo Federal  com a Prefeitura
Municipal, e parabenizou o município por essa iniciativa que visa qualificar os jovens de Capivari.
Destacou que o curso de inglês é muito importante, já que temos a Copa do Mundo no Brasil no
próximo ano, e assistiu uma reportagem em que destacou que Gramado, mesmo sendo uma
cidade turística, são poucas pessoas que falam o inglês,  e com a proximidade da Copa do
Mundo Gramado será um cenário de grandes empregos aos nossos jovens. A seguir na ORDEM
DO DIA foi lido o  PLE N° 58/2013 que foi posto em discussão: o vereador  DANIEL COUTO
iniciou  dizendo  que  esse  projeto  visa  que  o  Município  faça  a  cedência  da  área  de  terras
adquirida  pela  municipalidade  para  as  instituições  legalmente  constituídas.  Disse  que  ao
conversar com o Prefeito, esse informou que as entidades manifestaram interesse em usar a
área, e a ideia do Governo nesse primeiro momento, é que as entidades possam usufruir da
área e mantê-la, já que inicialmente o Governo não está organizado, pois segundo o Vereador,
provavelmente  terá  que  ser  contratada  uma  zeladoria,  entre  outros  serviços  para  fazer  a
manutenção da área adquirida. Continuando reiterou que nesse primeiro momento as entidades
irão explorar a área e mantê-la, e salientou a importância do projeto e solicitou o apoio de todos
os vereadores. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir a  PRESIDENTA colocou o
PLE N° 58/2013 em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A
seguir foi lido o  PLL N° 13/2013  que foi posto em discussão: o vereador  SERAFIM DE LIMA
iniciou manifestando a sua satisfação em ter sido convidado pelo vereador Moisés Peres para
assinar esse projeto, pois o senhor Fernando Peres Borges foi um homem que muito contribuiu
com o distrito de Santa Rosa, sempre foi um homem religioso, respeitador, e é merecedor dessa
homenagem, no qual  a  própria  comunidade já  chama a rua  por  esse nome,  o  projeto  vem
somente  oficializar  uma situação  já  existente.  A seguir  o  vereador  MOISÉS PERES iniciou
solicitando o apoio de todos os vereadores para a aprovação desse projeto, e disse que faz das
palavras do vereador Serafim, também as suas. Destacou que Fernando Peres Borges sempre
foi um homem honesto, batalhador, e que muito contribuiu com a comunidade de Santa Rosa, e
que  merece  ser  reconhecido  por  todos  nós  com  essa  homenagem.  A seguir  o  vereador
ROBERTO CAMARGO iniciou  dizendo que esta  é  uma homenagem justa,  e  lamentou que
infelizmente não possamos fazer homenagens às pessoas vivas, mas com certeza, onde quer
que o senhor Fernando Peres Borges esteja, ele está com a sua energia positiva, e feliz por esta
merecida homenagem que está recebendo, e com certeza terá o apoio de todos dessa Casa. A
seguir não havendo mais quem quisesse discutir a PRESIDENTA colocou o PLL N° 13/13 em
votação: sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE
N° 59/13, que logo após, foi posto em discussão: o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou dizendo
que o PLE N° 59/2013 ainda não tinha entrado na Casa Legislativa, e estar votando esse projeto
com o acordo das lideranças, demonstra a preocupação dos vereadores com o bem estar da



comunidade,  e  ainda  demonstra  que  a  Câmara  de  Vereadores  vem  realizando  um  grande
trabalho para o Município.  A seguir  o vereador  DANIEL COUTO  iniciou dizendo que é com
grande satisfação que vota esse projeto, pois está entrando uma receita para o Município no
valor de oitocentos mil reais, no qual o Município tem que dar uma contrapartida de duzentos mil
reais, sendo que essa contrapartida está saindo de um superávit, o que segundo o Vereador não
podemos  deixar  de  destacar  que  esse  superávit  é  oriundo  da  administração  anterior.
Continuando  disse  que  esse  valor  é  para  investimentos  no  polo  industrial  do  Município,  e
parabenizou  o  pessoal  da  indústria  e  comércio,  e  novamente  na  pessoa  da  Fabiana  e  do
Secretário Rodrigo, bem como, o vereador Manoel Dias que tem trabalhado junto ao Executivo
Municipal, na busca de recursos, e tem feito um bom trabalho. Disse que o Parque Industrial
pode ser a saída para que possamos aumentar o orçamento, e já que estamos com dificuldades
na  folha  de  pagamento,  e  que  muitas  vezes  compromete  o  orçamento  na  questão  de
investimentos, com a instalação de indústrias no polo industrial a receita do Município cresce e o
percentual  de  gasto  com  folha  de  pagamento  diminui  novamente,  e  podemos  fazer  mais
investimentos com recursos em nível de município, concluiu o Vereador. A seguir não havendo
mais quem quisesse discutir a PRESIDENTA colocou o PLE N° 59/13 em votação, sendo que o
referido projeto foi  APROVADO por unanimidade.  Encerrada a Ordem do Dia a PRESIDENTA
deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  sendo  que se  pronunciaram
respectivamente  os  vereadores  NORA  NUNES,  MOISÉS  PERES,  SERAFIM  DE  LIMA  e
MANOEL DIAS.  A seguir  não  havendo mais  quem quisesse  se  pronunciar  a  PRESIDENTA
declarou  encerrada  a  presente  Sessão  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão
Ordinária a ser realizada no dia vinte e oito de outubro, às quinze horas. E nada mais havendo a
tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
Presidenta      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


